

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

# Добро наших сердец

Около 5 миллионов рублей участники группы «ДоброДар-57» направили на помощь участникам СВО.



Фото из личного архива Ольги Никитаевой

Группа «ДоброДар-57» появилась осенью 2022 года в Свердловском районе. Её идейными вдохновителями и основателями стали Ольга Никитаева и Наталья Никитина.

— До этого общественной деятельностью мы не занимались, но всегда были патриотами. После начала СВО в нашем районе многие говорили о необходимости создания группы помощи нашим бойцам, но до конкретных шагов дело не доходило. Мы решили взять всё в свои руки, — рассказывают наши героини.

Так, благодаря мастеру маникюра Ольге Никитаевой и кондитеру Наталье Никитиной появилась волонтерская группа «ДоброДар-57», сегодня в неё входят несколько сотен человек.

— Название придумала я, оно передаёт главный смысл нашей работы — дарить добро, помогая российским военным. Актив группы — 25—30 человек, но мы и бойцы безгранично благодарны каждому за помощь, даже за самый маленький взнос в нашу общую победу! Понимаете, ведь для одного сто рублей — небольшая сумма, а для другого батон хлеба — всё, что он может отдать, — говорит Ольга Никитаева.

## ЖЕЛАНИЕ ПОМОЧЬ

Начал «ДоброДар-57» свою деятельность со сбора и доставки гуманитарной помощи: продукты, вещи, посуда, стройматериалы и многое другое...

— Старались максимально доносить до людей информацию о нашей группе. В неё с каждым днём вступало всё больше людей.

Мы договорились об установке в магазинах «корзин добра», куда каждый желающий мог положить продукты для участников СВО. Позже у нас появился склад (пгт. Змиёвка, ул. Ленина, 46) — его выделила Светлана Данилова, — рассказывает Ольга Никитаева. — Мы работаем по спискам, составленным нашими бойцами. Через мессенджеры и социальные сети распространяем этот список, и люди сами решают, чем могут помочь. Также у нас есть расчётный счёт, куда желающие переводят деньги для помощи участникам СВО.



Доставка гуманитарной помощи на фронт — отдельная тема. Возят собранный гуманитарный груз в зону проведения СВО на своей машине Ольга и её муж Максим. Разумеется, в их легковушку всё не помещается, поэтому за ними следует грузовая машина.

— Наши основные герои-водители — Максим Никитаев, Сергей Коротков и Александр Рогозянский. С такими парнями можно идти в разведку, они нас всегда выручают. Однажды наёмный водитель отказался от поездки за несколько часов до выезда. Мы были в шоке, не знали, что делать. Позвонили Александру. Он бросил все дела, и через два часа наша колонна уже ехала к ребятам, — рассказывает Ольга. — Понимаете, я беру на себя ответственность, не могу подвести ребят. Когда еду туда, то страха нет — есть желание помочь всем, чем могу. Ведь каждая наша посылка может спасти жизнь, приблизить победу. А ещё мы хотим, чтобы наши парни на фронте чувствовали поддержку, то, что за их спинами стоит Россия. Ради этого и работаем.

Группа «ДоброДар-57» уже доставила на фронт грузов на сумму около 5 миллионов рублей. Так, в зону проведения СВО отправилось два автомобиля, несколько дизельных генераторов, дорогостоящая техника, множество маскировочных сетей и необходимых вещей для достижения поставленных задач. В сборе гуманитарной помощи принимают участие люди различных социальных и возрастных категорий, организации, общественные объединения.

— Сначала наши бойцы просили технику — тепловизоры, рации, квадрокоптеры, обмундирование, бронники и другое дорогостоящее оборудование. Сейчас ситуация изменилась — видимо, наладилось снабжение. Теперь ребята в большей степени просят расходники, как всегда, нужны медицинские препараты. Увеличилось количество личных посылок. Мы всегда передаём груз из рук в руки. Иногда приходится проезжать десятки километров по опасным дорогам, чтобы ребята получили маленькую коробку с Родины. Но такие испытания стоят свечей от счастья глаз наших бойцов, — добавляет Ольга. — Особые эмоции вызывают у наших бойцов письма из дома, а также рисунки детей, их искренние пожелания. Бойцы носят конверты с такими посланиями возле сердца. Дети это понимают. Иногда берёшь письмо, а к нему приклеена конфета или шоколадка. Ребёнок ведь мог сам это всё съесть, но отдаёт сладости незнакомому солдату, который защищает Родину.

## СЕТИ СПАСЕНИЯ

Практически с самого основания, помимо сбора и доставки гуманитарки на фронт, группа плетёт маскировочные сети.

— Осенью 2022 года ребята попросили маскировочную сеть. Найти её где-либо было очень сложно, плюс к этому стоили они дорого, да и качество зачастую оставляло желать лучшего. Решили создать свою мастерскую, — рассказывает Наталья Никитина. — Администрация Свердловского района предоставила просторное помещение, мы закупили основу для плетения и необходимые расходники, а вот материала для лоскутков не было.

Пришлось бросить клич в социальных сетях. Люди со всего района начали нести в мастерскую шторы, тюль... На первом этапе приходилось разрезать сотни метров ткани вручную ножницами, позже купили электрическую машинку.

— Приходилось учиться всему с самого начала. Посмотрели многочисленные видео. Обменивались информацией с другими группами — стараемся поддерживать связь и помогать другим волонтерам. Что касается плетения сетей, то сейчас делаем всё быстро и качественно. Дошли до того, что организуем мастер-классы. Вообще же перед началом работ изучаем ландшафт, где будет использоваться наша сеть, ведь это очень важно. Однажды на позиции наших бойцов прилетел боевой дрон «Баба-Яга» — обнаружить укрепления врагу не удалось. Ребята после этого написали, что наши сети спасли им жизни. Это самый ценный отзыв о нашей работе! — говорит Ольга Никитаева. — Сейчас мастерская работает в две смены. Люди сами выбирают, когда им удобнее приходить. Иногда плетём сети и в другое время.

До профессионализма довели в Свердловском районе и изготовление окопных свечей. Этим полезным и важным делом занимается семья Калёновых.

— Мы только привозим им парафин и жестяные банки. Дальше Елена, её мама, дочь и муж сами полностью занимаются этим процессом. Люди из других групп уже к ним за консультацией обращаются, — рассказывает Ольга Никитаева.